

我省发布30条高招“禁令”

常规录取结束后 本专科不再补录

据5月7日郑州日报消息 2017年高考脚步渐近。6日，记者从省教育厅获悉，今年高考，全省招生工作禁令由往年的“26个不得”增加为30个，分别对省级教育行政部门、省级招办、各高校、高中教育阶段学校和教师行为明确规定“高压线”。今年全省高招常规录取结束后，河南省本、专科层次招生均不组织补录。

政策规定，“30个不得”中针对教育部门的禁令包括：省级招办不得违反投档工作程序或在政策之外降低标准向有关高校投放考生档案；不得将未按要求进行公示的自主招生等特殊类型考生档案投放给高校或为高校办理录取手续；不得擅自改变高校招生计划类型；不得为无计划高校或擅自为高校突破招生计划办理录取手续；不得对已录取考生违规变更录取学校和专业；除国家特殊需要外不得在招生结束后的违规组织特殊类型招生补录。

针对普通招生高校的禁令包括：各高校不得发布未经主管部门备案的招生章程或者进行虚假招生宣传；不得无计划或擅自突

点高校范围、招生计划和规定的项目范围；不得划转计划委托任何军队院校招生。

针对招生部门的禁令包括：省级招办不得违反投档工作程序或在政策之外降低标准向有关高校投放考生档案；不得将未按要求进行公示的自主招生等特殊类型考生档案投放给高校或为高校办理录取手续；不得擅自改变高校招生计划类型；不得为无计划高校或擅自为高校突破招生计划办理录取手续；不得对已录取考生违规变更录取学校和专业；除国家特殊需要外不得在招生结束后的违规组织特殊类型招生补录。

破计划规模进行招生或违反计划管理要求调整计划；不得擅自规定男女生录取比例；不得擅自扩大自主招生、高水平运动队、高水平艺术团等特殊类型招生规定的项目范围、招生计划；不得违反规定的招生程序降低标准录取考生、拒绝录取符合条件的考生；不得在特殊类型招生中变更经公示的考生入选专业、录取优惠分值或录取不具备条件的考生；不得在发放新生录取通知书和新生入学报到环节更改考生录取专业；不得在新生入学后将艺术类、体育类专业学生调整到普通类专业或将外国语中学推荐保送录取的学生调整到非外语类专业；不得在录取工作结束前以各种方式向考生违规承诺录取或以“签订预录取协议”“新生高额奖

学金”“入校后重新选择专业”等方式恶性抢夺生源；不得向中学、考生及家长收取礼金、礼品、有价证券或与招生挂钩的任何费用；不得避开省级招办通过中介机构或学校教师等自行组织生源违规录取考生；不得在单独考试、综合评价等高职分类考试招生中组织不符合本地高考报名条件的外省生源。

针对教师的禁令为：高中教育阶段学校和教师不得代替或干预考生填报高考志愿；不得以任何名义向高校收取与招生挂钩的任何费用；不得出具与事实不符的考生推荐材料、证明材料等或在考生综合素质档案中虚构事实或故意隐瞒事实。

针对特殊类型招生高校的禁令为：自主招生试点高校不得在高考前以任何形式开展与自主招生挂钩的考核活动。开展特殊类型招生的高校不得委托个人或中介组织开展特殊类型考试招生有关工作，或将在校审核、考试、选拔等工作下放至学校内设学院（系、部等部门）独立负责；不得未经考核发放专业合格证或圈定合格名单；高校、内设学院（系、部等）及教职工不得组织或参与考前辅导、应试培训。

针对教师的禁令为：高中教育阶段学校和教师不得代替或干预考生填报高考志愿；不得以任何名义向高校收取与招生挂钩的任何费用；不得出具与事实不符的考生推荐材料、证明材料等或在考生综合素质档案中虚构事实或故意隐瞒事实。

省教育厅规定，常规录取结束后，河南省本、专科层次招生均不组织补录。为了提高高职高专生源利用率和录取工作效率，专科层次视情况增加征集志愿次数、延长征集志愿时间。各高校要严格执行招生纪律和规定，未经省招办办理录取手续严禁擅自组织学生入校。

医生提醒：

“虫从口入” 祸首皆因“生鲜”

据新华社哈尔滨5月7日电 (记者 张汨)随着天气转暖，消费者吃生鱼比其他季节增多，但健康隐患也随之而来。记者日前在哈尔滨市第一医院采访时了解到，最好避免生食淡水产品，防止“虫从口入”。

哈尔滨市第一医院检验科主任高春波介绍，淡水鱼肉中有寄生虫——华支睾吸虫，俗称肝吸虫，受到肝吸虫感染的鱼类，一个火柴头大小的生鱼肉，在显微镜下，最多可见十几个肝吸虫囊蚴。如果这些幼虫进入人体，就会引起华支睾吸虫病。

哈尔滨市第一医院感染免疫科主任胡晓丽告诉记者，肝吸虫病在临幊上并不少见，生吃淡水产品是最主要原因。早期感染时症状不明显，主要是腹痛、腹胀、上腹部疼痛、身体不舒服、食欲不佳、乏力等，如不及时治疗，可能会引起一系列病症。此病及时发现并到正规医院治疗，是可以治愈的。

专家提醒，肝吸虫病可反复感染，预防肝吸虫感染的最佳方法是不生食淡水鱼类。如有生吃鱼、虾史的人应及时到医院检查，在体检中如发现肝功异常，可检查肝吸虫抗体及便虫卵。

浚县实验小学坚持让学生诵读经典、习字立人——

内涵发展塑造时代少年

□鹤壁日报社全媒体记者 张志嵩
通讯员 杜增和

浚县实验小学始建于1950年，可以说它伴随着共和国的脚步一路走来，历经67年的发展，这所地处国家级历史文化名城浚县的一条小街之中的学校一直名声在外，是一颗名副其实的教育明珠。

校长宋殿铭告诉记者，多年来学校本着“以生为本，以德树人，质量强校，特色兴校”的办学理念，全心追求办学的美好愿景：让每一个孩子成为人格健全，适应现代社会的快乐少年；知书达礼，具有传统文化气质的美德少年；奋发向上，爱学习、会学习的智慧少年。

这样的少年是如何被塑造出来的呢？答案可能就是浚县实验小学几十年来坚持的内涵发展之路。

传承文化 习字立人

课前诵读是浚县实验小学坚持了近30年的一项活动，而已经坚持了近20年的写字教学同样是该校的一张闪亮名片。

5月2日下午2时40分，该校的教室里不见交头接耳，只闻笔尖行进纸张的沙沙声。此时，全校的同学们都在凝神聚力执笔书写。

“每天下午课前15分钟，一年

级到六年级的全体学生都要上习字课，因为工作做得比较到位，2003年的时候，我们学校被评为河南省硬笔书法教学实验学校，我们还被中国教育学会书法教育专业委员会评为书法实验学校。”浚县实验小学书法教师郝君告诉记者。

据介绍，浚县实验小学写字教

学从学生一年级入学开始抓起，对坐姿、握笔、书写均进行专业训练，

培养学生写字兴趣。学校规定学生每天练字30分钟，下午课前练习15分钟，每晚在家临帖练习15分钟，每周每班由书法教师上一节书法艺术课。此外，各班设立了独具特色的书法园地，介绍书法基础知识，让学生随处可见书法艺术之美，产生“我要写好字，写一手漂亮字”的强烈愿望，使“一字一画皆育人”的理念深入到每个学生心中，不断引领学生用智慧和勤奋叩开理想的大门，激励学生从梦想走向成功。

“我特别喜欢习字课，我觉得里面有无穷的奥妙，它能让我静下心来，感受传统文化的博大精深。”五年级(6)班朱咏同学的这番话让记者惊诧不已，小小年纪就能感受如此之深，不得不说是学校引导有方。“别看朱咏同学年纪还小，他的行书已经非常厉害了。”郝君告诉记者，因为写字课讲究先静心，朱咏不止一次私底下告诉她，书法能让自己静下来体味一个个字背后的含义，感受古诗词的魅力。“很多学生家长认同习字课并提议增加习字的时间。”郝君说。

每天下午课前15分钟，一年

级到六年级的全体学生都要上习字课，因为工作做得比较到位，2003年的时候，我们学校被评为河南省硬笔书法教学实验学校，我们还被中国教育学会书法教育专业委员会评为书法实验学校。”浚县实验小学书法教师郝君告诉记者。

据介绍，浚县实验小学写字教

学从学生一年级入学开始抓起，对坐姿、握笔、书写均进行专业训练，

月2日，记者看到，不时有老师在闲暇之余来到校园教学楼前一块长5米、高1米多的黑板上习字。“每名教师要写一句古诗，全校45岁以下教师的名字都有对应的位置，最后由校长带着书法组和美术组的老师现场打分评比。”郝君告诉记者，为了提高教师的写字水平，学校采取“走出去、请进来”和“就地取材”的办法，积极开展“三笔字”基本功训练，要求每位教师坚持每周练习一版粉笔字、一张钢笔字和一张毛笔字，悬挂或张贴在指定位置，由书法小组进行评分。

每周四下午，学校还为教师成立了硬笔、毛笔兴趣小组并定期举行教师现场书法比武大赛，激发教师练字的积极性。

几十年始终如一的写字练习，师生写字水平显著提高。2012年，该校被评为全国写字教学实验先进单位。2016年，在鹤壁市电视书法大赛上，该校的8名学生均获一等奖，朱咏同学获毛笔正楷现场比赛小组唯一一个特等奖。

教学教研稳步推进

课题研究硕果累累

内涵发展之路越走越顺，特色教育也助推着浚县实验小学的其他工作越做越好。“学校健康稳步发展，离不开一个团结智慧的领导班子，更离不开一个爱岗敬业的教师团队。”赵清华说，荣誉并不会让浚县实验小学广大教职工躺在功劳簿上，坚持全面贯彻党的教育方针，坚持全面推进素质教育，全面实施可持续发展教育，全方位进行教育教学改革，这一目标的实现任重而道远。

理为主线，抓住教学教研的“牛鼻子”不放松，努力打造适合学生成长的高效生命课堂、定期开展“教学比武”活动，激发教师上好课、创新课的积极性，真正做到把课堂还给学生，使学生真正成为课堂的主人，让课堂焕发出生命的活力。扎实的教学工作赢得了社会的广泛认可，2016年，该校被评为市教学改革先进单位、教学教研先进单位等。

浚县实验小学积极承担国家、省、市级课题研究，多次获奖。校本课程“浚县文化”系列旅游篇、运河篇已印制成品，古庙会篇、泥咕咕篇等正在进行中。

从浚县实验小学朗诵的“动”与书法的“静”中能感受到该校几十年来对教育事业的付出和坚持，河南省文明学校、河南省区域性素质教育改革实验学校、五爱教育先进单位、廉政文化进学校示范点、河南省教育学会理事单位、全国红旗大队、市文明单位、生命课堂实验基地、五五普法先进单位、平安校园、三八红旗集体、关心下一代工作先进集体、新闻宣传工作先进单位、体育工作先进单位等随之而来的荣誉越来越多。

“一代又一代的实小人凭着执着、责任、勤勉，创造了浚县实验小学60多年辉煌，融成了爱岗敬业、和谐有为的实小精神。”赵清华说，荣誉并不会让浚县实验小学广大教职工躺在功劳簿上，坚持全面贯彻党的教育方针，坚持全面推进素质教育，全面实施可持续发展教育，全方位进行教育教学改革，这一目标的实现任重而道远。

大火箭运抵文昌发射场

6月送实践十八号卫星上太空

据新华社北京5月6日电 (记者 白国龙)记者6日从中国航天科技集团公司一院获悉，我国第二发长征五号运载火箭目前已安全运抵海南文昌，这标志着长征五号第二次飞行任务进入全面实施阶段。

长征五号在运抵中国文昌航天发射场后，将按计划展开发射前各项测试准备工作，计划于今年6月搭载我国自主研发的实践十八号卫星升空。

长征五号运载火箭是我国目前技术难度最复杂、运载能力最大的新一代运载火箭，在长征五号首飞之前，我国运载火箭的芯级直径多为2.25米或3.35米，而长征五号的芯级直径达5米。

长征五号运载火箭由中国航天科技集团公司一院抓总研制，主动力采用液氢、煤油、液氧等无毒、无污染推进剂。新型大推力液氢液氧、液氧煤油发动机为长征五号提供了强大动力，起飞推力达到千吨级，地球同步转移关键技术创新验证。

故宫7月起试行全网络售票

10月下旬取消现场售票

据5月6日北京晨报消息 故宫将取消现场售票，全面实行网上购票。6日，故宫博物院院长单霁翔表示，目前，故宫网上预售票已经超过50%。在此基础上，经过两个月的准备，将在7月至10月试行全面网络售票，10月下旬择机正式实施，同时取消现场窗口售票。对于购票确实存在困难的观众，工作人员会辅助完成网上购票。

近期可网上买当日门票

单霁翔介绍，本月起至6月，故宫将进入新政实施的准备阶段。目前，游客只能提前在网上预订门票。故宫拟在淡季及未达到8万人限流标准的前提下，在网络售票系统进行全面升级后，开放当日网上购买门票，引导和鼓励观众当天在网上购票参观。

在准备阶段，对全网络售票

移轨道运载能力达到14吨级，近地轨道运载能力达到25吨级，相当于两辆大客车的重量。

体格大、运载能力大……这一系列特征使长征五号获得了“大火箭”的美誉。

2016年11月3日，长征五号在中国文昌航天发射场首飞成功。这被业内视为中国从航天大国迈向航天强国的重要标志，使中国火箭运载能力跃居世界前列。

此次第二发长征五号再飞天，将进一步考核它的关键技术，积累可靠性数据，也为今年下半年执行嫦娥五号月球探测器发射任务提供技术支持。另据中国航天科技集团公司五院通信卫星事业部介绍，长征五号此次搭载的实践十八号卫星应用了量子通信、新型霍尔电推进等系统，将对我国承载能力最大的新一代通信卫星平台——东方红五号卫星平台进行关键技术创新验证。



南京：京剧脸谱灯光秀

为迎接5月11日至29日在南京举行的第八届中国京剧艺术节，南京新街口的部分建筑以灯光秀的形式展现出一张张京剧脸谱，吸引不少市民的目光。图为5月6日，南京新街口的京剧脸谱灯光秀。

新华社发(苏阳 摄)

漫说新闻



快递陷阱

互联网时代，网上购物越来越受到消费者青睐。可层出不穷的诈骗陷阱，却随之而来，花样百出的新型快递诈骗让人防不胜防。业内人士和专家呼吁，尽快建立快递业个人隐私保护机制，从源头上抑制快递诈骗的野蛮生长。

新华社发 徐骏 作



“连环套”

“急求兼职，150元一天，日结工资，业绩好还有提成。”近年，类似的兼职信息满天飞，然而少有人知道，这些信息背后潜藏着大量骗局。

江苏南通公安局最近破获的一起今上万人受骗、总案值达3400余万元的网络兼职诈骗案，揭露了这类骗局的完整犯罪链。22名核心成员以及非法软件提供者无一漏网，600余名参与诈骗、已明确身份的团伙成员正在缉捕中。

新华社发 商海春 作

浚县实验小学坚持让学生诵读经典、习字立人——

内涵发展塑造时代少年

□鹤壁日报社全媒体记者 张志嵩
通讯员 杜增和

浚县实验小学始建于1950年，可以说它伴随着共和国的脚步一路走来，历经67年的发展，这所地处国家级历史文化名城浚县的一条小街之中的学校一直名声在外，是一颗名副其实的教育明珠。

校长宋殿铭告诉记者，多年来学校本着“以生为本，以德树人，质量强校，特色兴校”的办学理念，全心追求办学的美好愿景：让每一个孩子成为人格健全，适应现代社会的快乐少年；知书达礼，具有传统文化气质的美德少年；奋发向上，爱学习、会学习的智慧少年。

传承文化 习字立人

课前诵读是浚县实验小学坚持了近30年的一项活动，而已经坚持了近20年的写字教学同样是该校的一张闪亮名片。

5月2日下午2时40分，该校的教室里不见交头接耳，只闻笔尖行进纸张的沙沙声。此时，全校的同学们都在凝神聚力执笔书写。

“每天下午课前15分钟，一年

级到六年级的全体学生都要上习字课，因为工作做得比较到位，2003年的时候，我们学校被评为河南省硬笔书法教学实验学校，我们还被中国教育学会书法教育专业委员会评为书法实验学校。”浚县实验小学书法教师郝君告诉记者。

据介绍，浚县实验小学写字教

学从学生一年级入学开始抓起，对坐姿、握笔、书写均进行专业训练，

培养了学生写字兴趣。学校规定学生每天练习30分钟，下午课前练习15分钟，每晚在家临帖练习15分钟，每周每班由书法教师上一节书法艺术课。此外，各班设立了独具特色的书法园地，介绍书法基础知识，让学生随处可见书法艺术之美，产生“我要写好字，写一手漂亮字”的强烈愿望，使“一字一画皆育人”的理念深入到每个学生心中，不断引领学生用智慧和勤奋叩开理想的大门，激励学生从梦想走向成功。

月2日，记者看到，不时有老师在闲暇之余来到校园教学楼前一块长5米、高1米多的黑板上习字。“每名教师要写一句古诗，全校45岁以下教师的名字都有对应的位置，最后由校长带着书法组和美术组的老师现场打分评比。”郝君告诉记者，为了提高教师的写字水平，学校采取“走出去、请进来”和“就地取材”的办法，积极开展“三笔字”基本功训练，要求每位教师坚持每周练习一版粉笔字、一张钢笔字和一张毛笔字，悬挂或张贴在指定位置，由书法小组进行评分。

每周四下午，学校还为教师成立了硬笔、毛笔兴趣小组并定期举行教师现场书法比武大赛，激发教师练字的积极性。

几十年始终如一的写字练习，师生写字水平显著提高。2012年，该校被评为全国写字教学实验先进单位。2016年，在鹤壁市电视书法大赛上，该校的8名学生均获一等奖